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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2007.

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano dois mil e sete, às dezenove horas, reuniu-se
o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com
a presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-Presidente
Vereador Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o
Assessor Jurídico desta Casa Dr. Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da
Mesa. Dando início aos trabalhos convidou a todos para se fazerem de pé para procedemos
a leitura do texto Bíblico, que se encontra em João Capítulo quatorze, versículos de um a
quatorze. Em seguida, a Sra. Presidente disse que gostaria de agradecer a Deus por mais
um dia e dizer que está e a última sessão ordinária deste ano que vamos estar realizando e
provavelmente já teremos que convocar uma outra sessão Extraordinária, mas desde já
agradecemos a Deus o ano que tivemos, e cumprimentamos a toda a população e
desejando a todos um feliz natal e um feliz ano novo e que Deus possa estar presente no
dia-a-dia de cada um, por que só através do Senhor, só através da fé é que nos poderemos
alcançar aquilo que desejamos, como foi dito na palavra. A seguir, procedeu-se a leitura da
Ordem do Dia e do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Projeto de Lei
nº.020/2007: Autoriza a Criação, Instituição e a Estruturação da Casa Acolhedora da
Criança e do Adolescente do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto
de Lei nº.022/2007: Ratifica o Protocolo de Intenções Sim - Pólo Sul e dá outras
providências. Projeto de Lei nº. 021/2007: Dispõe sobre a Introdução nas Leis Municipais
do Nome seu Autor e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 010/2007: Modifica o Plano
de Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério Municipal e dá outras providências.
Projeto de Lei Complementar nº. 006/2007: Cria Cargos e Funções Públicas para integrar
a Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras
providências. Projeto de Lei nº. 018/2007: Institui a Lei Geral da Micro-Empresa e Empresa
de Pequeno Porte e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº. 053/2007,
de 20 de novembro de 2007: Dispõe sobre a Criação do Título de Servidor Destaque da
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras previdências. Indicação ao
Excelentíssimo Prefeito do Municipal de Atílio Vivácqua. A Mesa Diretora da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua no uso de suas atribuições regimentais, vem perante V. Exa.
com a seguinte indicação: Que seja destinado recurso para a construção de arquibancadas
no Campo Nacional Beira Rio. Justificativa: Em virtude ao grande número de pessoas que
freqüentam o campo em dias de campeonatos, bem como em outros, apoiando cada vez
mais o esporte. Com essa realização a Prefeitura garantira não somente a diversão e o laser
dos campeonatos, como já é de praxe, mas também trará segurança e conforto para os
amantes do esporte. Requerimento nº. 103/2007 ao Excelentíssimo Prefeito Municipal
de Atílio Vivácqua. Da Vereadora Vera Lucia Machado vem perante V. Exa. com a
seguinte indicação: que seja providenciado o asfaltamento e a reforma das causadas da
Avenida Carolina Fraga, no Bairro Vila Reis, Nossa Senhora Aparecida, bem como o
calçamento de ruas que não possuam esse beneficio. Nestes termo, pede deferimento.
Ofício a Excelentíssima Presidenta da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhora
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Presidenta, eu Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, Vereador com acento nessa
casa de leis, venho a presença de V. Exa., requerer a minha recondução ao Conselho de
Ética e Decolo Parlamentar no qual fui desconstituído em decorrência ao requerimento do
Vereador Itamar Moreira dos Santos, deliberado e aprovado por unanimidade na reunião
extraordinária, datada no dia 11 de dezembro do corrente ano. Requeiro ainda que o
presente requerimento seja submetido apreciação do pleno. Ata da 10ª Sessão
Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 11 de julho de 2007.
Com a palavra a Sra. Presidente, - Gostaria de pedir aos Vereadores, declarando aberto o
Expediente da Mesa, que Vossas Excelências passe de cinco minutos, mas não passe de
dez por que senão vou estar no segundo tempo descontando o tempo, pois gostaria que
cada um que pudesse utilizar os cincos exatos para que todos os Vereadores tenham a
palavra e que possamos estar adiantando a Sessão, são muitos projetos a serem discutidos
nessa noite e gostaria de estar fechando a pauta desse ano. Em seguida a Sra. Presidente
abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, -
Bom, nesse momento, gostaria de agradecer primeiramente a Deus por mais uma vez estar
aqui, gostaria de cumprimentar a Presidenta dessa Casa Vereadora Vera Lucia Machado, o
Vice-Presidente da Casa Vereador Eurico Venturi, o nobre Vereador e Secretário, gostaria
também de cumprimentar o Assessor Jurídico Dr. Luciano, a Simone que compõe a Mesa
junto como Secretária. Gostaria também de cumprimentar a todos os nobres Vereadores,
todas as pessoas que nos prestigiam nessa tarde, todos os ouvintes da Rádio Sim, e
agradecer a Rádio Sim. Desejar a todos os munícipes e a todos os ouvintes, desde já, um
feliz natal, feliz ano novo a todos, muita saúde, muita paz. Não poderia de estar pedido aos
nobres colegas Vereadores que pudesse estar votando os projetos que for de melhor
interesse a população, para que possamos ter um ano melhor, podendo trabalhar todos
juntos da melhor maneira possível e dizer que é a última sessão do ano e que tem muita
coisa para nos fazermos, Vereadores se reúnem, batem papo, o interesse é muito grande
em estar fazendo um bom trabalho para a população e eu sou de acordo aos nossos
colegas que se empenham na luta de querer o melhor para o nosso povo. Eu também não
quero diferente, o Vereador Jovaci, hoje também com acento nessa casa, o que ele quer
para a população é o melhor por que não posso desejar o mal ao próximo. Então quero dizer
que mais uma vez, faço um apelo aos nobres Vereadores, para que possamos fazer o
melhor, para que possamos ter um ano de dois mil e oito melhor, podemos trabalhar melhor,
por que apesar de algumas desavenças, eu quero estar dois mil e oito, começar o ano
trabalhando junto e querendo o melhor para essa Casa, parar toda a população, enfim,
quero dizer a todos que a felicidade é muito grande, é o primeiro ano de minha vida que se
encerra eu podendo ser chamado por todos de Vereador, pessoas que se encontram nessa
casa, nesta tarde que perguntaram, não sabiam ainda que o Vereador Jovaci tinha um
acento nessa Casa. E que com certeza na hora que descobriu ficou feliz. Eu me emociono
por que era um sonho para mim e hoje poder estar no lado de tantas pessoas boas, que me
chamam para bater papo, que uma palavra amiga para me ajudar, para que eu possa ter um
bom desempenho nessa Casa, e desde já quero deixar do fundo do meu coração o
agradecimento a todas as pessoas que tem prestado seu apoio a minha pessoa e quero
dizer estou do lado do povo e eu estou aqui por que o povo acreditou e o povo me
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concedeu. Então vou finalizar minha fala desejando tudo de bom a todos vocês e mais tarde
voltarei a falar se assim for permitido. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, - Gostaria de estar desejando uma boa noite a Presidenta da
Casa, elevando assim meu boa noite aos demais membros da Mesa, Vereadores aqui
presente, pessoas que nos prestigiam nessa tarde gostosa, tarde fresca. A todos os ouvintes
da Rádio Sim, enfim, a toda a população de Atílio Vivácqua que é merecedora do trabalho
transparente de nos Vereadores. Sra. Presidenta, vejo alguns Vereadores discursando fico
no intuindo da minha preocupação, como sempre brigando na defesa da população, e temos
visto em alguns acontecimento que realmente entristece demais os Vereadores que tentam
trabalhar em prol da população de Atílio Vivácqua e pegam um administrador que não tem
competência, nem força de vontade para chegar o final ano, período de festas, nascimento
do Menino Jesus, para as ruas deixar a cidade abrilhantada. O Prefeito na sua falta de
vontade, falou para algumas pessoas, culpando nós Vereadores de não termos aceitado o
valor vindo da Assembléia, da Deputada Sueli Vidigal, isso entristece a gente por que não
chegará nada nesta Casa e o que chegará foi V. Exa. informando a população que fora
concedido cinqüenta mil reais para tal fins, iluminação de fim de ano, e a pessoa que não
tem a capacidade ou não quer fazer, culpa alguém par se sentir a vítima. Isso é muito feio,
por que se não tem condição de enfeitar, explica que a situação não está muito boa, mas
não precisa culpar ninguém, senão daqui a pouco vamos culpar tudo o Prefeito, iremos vir
para cá só falar que a culpa é ele por que não se faz nada. O nosso trabalho não é nesse
perfil, é de falar que coisas boas também têm acontecido e a direção do trabalho do
Vereador tem que ser nesse perfil, mostrando a população o acontecido. Presidente, a
nossa grande preocupação no município no momento é uma estrutura administrativa que
está para ser votada, a todas as pessoas que se inscreveram no concurso público, que
também estão sendo informadas que a Câmara não aprova, que a Câmara não deu vagas.
Estávamos eu, o Vereador Romildo Sérgio, Vereador Antonio Machado, Vereador Eurico
com toda suas dificuldades, Presidente, incansavelmente sentados, já alguns dias para
podermos colocar-mos umas Emendas para a população saber da realidade do que se
necessita em tal concurso, por que é inadmissível se tenho trinta e oito vagas de
contratação, vou pedir duzentos? Temos que conceder as trinta e oito, se tenho trinta e oito
contratados tenho que conceder o que necessito e não vagas com quantitativo muito maior.
Então o nosso estudo foi longo, chegamos a um denominador comum hoje por unanimidade
de nos quatros e iremos colocar para apreciação de Vossas Excelências a nossa emenda,
emenda competente, emenda estudada, com trabalho para que Vossas Excelências se
sensibilizem que a necessidade do Município está na adequação da emenda de nos que
formos colocados, que vai ser lida posteriormente para todos. Então que a população saiba
que o trabalho do Vereador não é de lado de Prefeito A ou lado de Prefeito B, o trabalho do
Vereador é direcionado para as necessidades do Município e é isso que temos feito, é esse
o trabalho desse Vereador que aqui fala para vocês com muito prazer, e tenho certeza que
nós do Bloco de Oposição, apenas oposição constamos nessa Casa, mas com o nosso
posicionamento é o povo de Atílio Vivácqua sempre em primeiro lugar, tenha ciência que o
trabalho está sendo feito com transparência. Sra. Presidente, Senhores Vereadores e
Senhores ouvintes, nós na última Sessão fomos informados de uma denuncia anônima
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sobre a questão da Escola de Alto Niterói, não podemos, por não termos, não é Dr. Luciano,
poder investigativo na Ouvidoria, fomos colhendo informações, procurando fundamentos,
visitando e chegamos, Presidente, a conclusão que a Pedagoga dita por esse Vereador que
as quartas-feiras não se trabalha na escola, realmente há a veracidade de não se trabalhar
na escola, mas tem autorização da sua Diretora e da Secretária de Educação para fazer os
respectivos trabalhos de pedagogia em casa, por que a Escola não dispõe de equipamentos
cabíveis para tais serviços. Então com autorização, está em livro de ponto, conforme
informações da Diretora da Escola, bem como, da Secretária, ela presta o seu serviço as
quartas-feiras, algumas, em suas residência, e que jamais fora visto algum problema citado
por esse Vereador. Então o bonito do ser humano é quem diz uma denúncia, procura ver e
vê que realmente dentro do assunto dito, não ouve indícios de supostas irregularidade
cometida pela mesma e sim suas superioras hierárquicas estão sabedoras dos
acontecimentos. Esse é o trabalho, humildade que nós temos prestado na questão de
Ouvidor e Vereador desse Mandato transparente da população. Mas por outrora, Presidente,
com muito problema, o Vereador ouvidor nada mais é que aquele que abre a boca para falar
o que o povo quer falar, nos chega há alguns minutos nessa Casa de Leis, uma pessoa que
preferiu não se identificar, Presidente, quero que todos prestem atenção, que está tentando
um exame via AMA há alguns meses, essa pessoa, já abri um processo na ouvidoria, e me
trouxe em mãos, parente de Vereadores, com telefone, sendo contemplado pelo Consórcio
Nacional de Saúde, exames de ultra-som e outros exames autorizados, que fora pedido
com data de seis e autorizados por oito, ela se senti na situação de seis meses, de cinco
para seis meses esperando, de eu falar como ouvidor para todas as reclamações, trazer em
mãos, eu sei quem é a pessoa, falou do Vereador e o assunto. E nos preocupados iremos,
não investigar, por que não compete a ouvidoria, mas encaminhar com muita competência
um relato do acontecido a Mesa Diretora para que a Mesa tome ciência de nome, de tudo e
por isso eu apenas estou passando o tal assunto, exame de parente de Vereador com
assento nessa Casa, sendo autorizado com dinheiro público do Consórcio Nacional de
Saúde, não é um, são vários. Isso muito me preocupa por que daqui a pouco o povo vai ficar
perdido em quem procurar, se procura a AMA espera seis messes e o Vereador vai com sua
parente e consegue em três ou quatro dias, sabedores que saúde é direito de todos e
obrigação do Município, nós temos que passar a situação. Uma pessoas esperando cinco
messes, trouxe em minhas mãos, então nos temos que ver, Sra. Presidente, que não
podemos apurar a ouvidoria, mis como chegou em nossas mãos temos que dar continuação,
até mesmo para a Mesa tomar as providências que compete no ato do acontecido. Sra.
Presidente, eu não poderia deixar nessa tarde de congratular com os Projetos, dizer que eu
sou favorável ao Projeto do CRAS, da Ação Social que já está nessa Casa, também sou
favorável ao Projeto da estrutura, que ira colocar Emenda, que a Presidente possa colocar
com muita competência a respectiva a Emenda desse Bloco para apreciação dos Edis. E
dizer que não posso em momento nenhum me omitir, a população de Atílio Vivácqua tem
tido o prazer de nos cobrar, por que temos dados resultado, não estamos aqui para fazer
politicagem em Rádio, até por que a Sessão para as sete, e nós continuamos fazendo nosso
trabalho. Mas torno a dizer, sintam-se à-vontade em fazer suas reivindicações, a ouvidoria
está ai para trabalhar, aceitamos elogios também, quando vier, que possa vir um
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requerimento que possa ser preenchido nesta Casa, tem o direito de elogiar. Então o
trabalho é sério, é competente e tenho uma mania de dizer que tudo que pego para fazer a
gente procura fazer dentro das legalidades. Então as pessoas se sintam à-vontade, tanto
para elogiar quanto para criticar, e reivindicar seus direitos, por que nós estaremos com
muito competência encaminhando as reivindicações cabíveis a Mesa Diretora para assim as
suas respectivas providências. Então Presidente, não sei se retorno, vou sair para acabar de
fechar as Emendas, no segundo expediente, mas deixo para a população de Atílio Vivácqua,
por se nossa última Sessão, o meu desejo de paz, o meu desejo de harmonia em suas
famílias, o meu desejo de um natal com muito prazer, com Jesus em seus corações. E esse
Vereador não quer nada mais com essa população merecedora, paz, amor e Deus no
coração. Ano novo nós veremos com muita competência e o que merece cada um, por que
Deus fala, que tudo o que é da gente vem para gente e o que tem que ser, é. Boa noite a
todos, um abraço no coração de cada um. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador José Luiz Silva Gomes, - Quero cumprimentar a Presidente, assim cumprimento
a todos que compõe a Mesa, cumprimentar os Vereadores, todas as pessoas aqui
presentes. Nessa oportunidade eu quero aproveitar para agradecer aos funcionários da
Prefeitura pelos trabalhos prestados a esse Município, os funcionários que são operadores
de máquinas pesadas, e os motoristas de caminhão, a todos os motoristas que prestam
serviços para o Município, por que nós sabemos que nem Prefeito, nem o Vereador têm
como fazer nada se não for com a parceria desses funcionários que presta serviço a
Prefeitura, principalmente o serviço bruto que é feito no Município, que depende de
máquinas e caminhão, esse pessoal que está sempre à disposição, com coragem,
enfrentando essa luta. Eu quero agradecer de coração, agradecer também aos funcionários
aqui da Câmara que muito tem nos ajudado e quero desejar a todos vocês, os ouvintes da
Rádio Sim Cachoeiro, um feliz natal, um ano novo de paz é o que desejo a todos vocês.
Muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos
Santos, - Cumprimento a Presidente Vera Lucia Machado, o Vice-Presidente desta Casa
Eurico Venturi que está retornando, devagar ele vai recuperando sua saúde, Secretário José
Luiz, a Secretária Simone, o Assessor Jurídico Dr. Luciano, nobres colegas Vereadores, as
pessoas que nos prestigiam nessa tarde, é uma satisfação muito grande que vocês possam
estar sempre aqui para nos prestigiar. Uma boa noite aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro,
é uma satisfação grande está aqui nesta noite falando. Presidente, eu gostaria de pedir para
os nobres colegas, que alguns Projetos já se encontram nessa Casa de Leis há vários dias e
que possamos, eles possam se sensibilizar em estar votando todos os Projetos que se
encontram nesta Casa, para que possamos fechar o ano, se Deus quiser e ele permitir mais
esse ano maravilhoso. Para fecharmos o ano com chave de ouro. Tivemos alguns
problemas, algumas desavenças, mas foram coisas passageiras e graças a Deus, ele nos
iluminou e hoje estamos todos aqui novamente nesta sessão tão esperada. Hoje vamos
votar estes Projetos, Projetos esse que vem de encontro nessa casa para que o povo do
Município tenha mais desenvolvimento neste ano de dois mil e oito. Espero que vamos estar
votando definitivamente todos os Projetos para que possamos entrar em recesso com a
consciência limpa, a cabeça e a mente tranqüila de não deixamos nada a desejar. Quanto,
Presidente, o nobre colega o Vereador entrou com um pedido nessa Casa, com o
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requerimento, pedindo recurso ao plenário, tem suas razões, eu faço parte do Conselho, se
o Presidente e o Vice-Presidente do Conselho de Ética, onde entrei com o requerimento,
fazendo o pedido para o afastamento do nobre colega, que foi aceito e se afastou. Só que
eu gostaria de pedir V. Exa. que quando fosse colocar em votação no plenário. Vai a
votação? Então eu gostaria de pedir V. Exa. para que fosse suspendida a sessão para que
eu pudesse consultar o Assessor Jurídico desta Casa. Assim se tivermos mais tempo,
vamos voltar a essa Tribuna para falarmos e quando entrar alguns Projetos em discussão.
Eu quero desejar a todos um feliz natal para todos deste Município e a suas famílias, e um
prospero ano novo, cheio de felicidades. Aqui fica o meu abraço do fundo do meu coração,
do Vereador Itamar Cristo. Muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi, - Quero cumprimentar a todos e com a permissão da Presidente,
eu vou falar sentado por que estou impossibilitado de ficar muito tempo em pé. Em primeiro
lugar quero agradecer a Deus por eu esta me recuperando, graças a Deus, eu tenho certeza
absoluta que só estou aqui falando por que é ele que tem me dado está oportunidade de me
recuperar, para eu estar falando as minhas poucas palavras do fundo meu coração para
todos. Cumprimento aos nobres Vereadores, cumprimentar a Presidente, o nosso
Procurador Jurídico, a Secretária Simone. É uma alegria imensa poder dar uma boa noite a
todos que fazem presente nessa tarde de hoje. Queria em primeiro lugar estar
parabenizando e desejando tudo que possa ser de bom aos funcionários da Prefeitura,
principalmente aqueles que levantam muitas vezes antes do dia clarear com suas marmitas,
com sua comidinha pronta para vir para o trabalho, nossos garis. Queria parabenizar e
agradecer o trabalho das serventes que estão trabalhando para o bem estar das nossas
crianças, das nossas escolas, parabenizar os professores que fizeram um bom trabalho, e
que procuram de fato desenvolver a educação do nosso Município, que ela é carente, ou
seja, quase miserável, não só do nosso Município, mas do Brasil, e as nossas professoras
tem trabalhado para que isso melhore. Agradecer a presença do nosso amigo do Alto
Niterói, Josias, vou mudar o nome, companheiro Carlinhos, o Assessor do Claudio, e desejar
também para os nossos Vereadores um natal com bastante alegria, com bastante paz, com
bastante reflexão, que seja bom, pois é um dos dias mais festivos, que podemos comemorar
diante desse Deus maravilhoso que nos temos, que é o nascimento dele, e que possamos
de fato entregar o nosso trabalho de dois mil e sete com orgulho, com satisfação, sem
preconceito algum que seja. É claro que a Casa tem alguma demanda e tem que ter, a Casa
tem oposição, tem e precisa ter, por que se todo mundo fosse igual não precisava opinião de
nada, nem eleição, nem nada, era uma coisa só. Agradecer esse imenso trabalho que essa
Presidente tem feito durante esse período desse ano, juntamente com nosso Secretário,
Assessor da Mesa, o nosso advogado, Assessor e Procurador Jurídico Dr. Luciano, Dr.
Moacir com seu trabalho dentro das suas funções, Secretários que ocuparam esse lugar ao
meu lado, foi um dos grandes prazeres meu estar ao lado de qualquer um daquele que
sentou aqui, pois tenho certeza que sentou por que tinha competência e Deus quis. Gostaria
de dizer a todos que os Projetos que se encontram hoje na Mesa, são Projetos importantes,
algumas mudanças deverão haver, acho que temos que entender que não podemos fazer
tudo que queremos e sim fazer o que é para fazer, por que é isso que Deus quer. E desejar
de fato para minha família, que graças a Deus tem me acolhido todos os minutos os minutos
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da minha vida, durante meu período de doença, que ainda me encontro impossibilitado.
Agradecer aquelas pessoas que me visitaram, que oraram em meu favor, que ligaram para
saber noticia, que madrugaram, que sentiram falta de mim nessa Casa. Manifesto o meu
apreso para aqueles Vereadores que lembraram do meu nome carinhosamente, dizendo
que esse lugar estava vazio, com exceção do nosso amigo Vereador que falou agora pouco,
o Vereador Jovaci, perdoe meus demais amigos, por que os acostumados amigos estão
acostumados me ver todos os dias, toda hora, já temos vários nos aqui juntos, é um prazer
muito grande tê-los e se for de sorte, não digo eu, mas que vocês continuem por que essa
Câmara precisa de Vereadores sérios, pessoas que trabalham para o bem do Município.
Quero dizer, Vereador Jovaci, que não é o seu sonho, não foi o seu sonho, foi o sonho que
Deus quis para você nesse lugar, agente sonha e quando a gente sonha com fé, com
coragem e que trabalha para que aquilo aconteça, independente de prejudicar nem A ou B,
o que não vai acontecer? Acho que você não está aqui por acaso, nem eu e nem ninguém
que está aqui, está por acaso, por que Ele lá encima determinou. Então vou desejar um
natal a todos os Atilienses, a todos os funcionários como já disse, os funcionários da
câmara, nossos estagiários, que Deus possa estar derramando seu manto de paz, de
alegria, de saúde, de perseverança, por que esse mundo nosso, é de todos, mas tudo
depende a Ele, sem Ele nada seriamos, nada aqui poderíamos fazer. Por isso mais uma
vez, obrigado meu Deus. Um feliz natal e um prospero ano novo de muita paz, muita alegria,
de muita saúde e que voltem a essa Casa para valorizar está Casa, por que essa Casa não
é nossa, mas sim de vocês, é aqui que estão os representantes de vocês verdadeiros.
Quero parabenizar ao Vereador Cláudio pela brilhante expansão que ele fez, daquilo que ele
assumiu, esse é o trabalho do Vereador e daqueles que já falaram também. Estou aqui,
Presidente, a disposição de todos, mas primeiramente do Pai. Votarei com minha
consciência e com aquilo que Ele determinar, tanto Projeto quanto Emenda. Muito obrigado,
que Deus abençoe a todos e que possamos estar juntos aqui se Deus em dois mil e oito. A
Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, - Boa
noite a todos, a Mesa e a todos os presentes, aos ouvintes e as pessoas que tem
acompanhado o trabalho dessa Casa. Estava ouvindo atentamente como o efeito natalino
abrange as pessoas e os discursos, Presidente, eu não sou diferente dos colegas
Vereadores, mas preciso fazer um comentário de algumas coisas, por que durante toda a
semana fui parado, ora por funcionários contratados, ora por pretendentes a um cargo
público, querendo saber se o concurso seria cancelado ou não. Acredito que isso tenha
acontecido com vários Vereadores aqui presentes. Isso é uma hipótese, pode acontecer
como também pode não acontecer o cancelamento desse concurso, de uma coisa que eu
tenho certeza, mais uma vez colocaram os carros a frente dos bois. Vou dar apenas um
exemplo do concurso, por que se eu conheço um pouco, qualquer pessoa que entrar no
Ministério Público após aprovado essa Lei, provavelmente será retardado ou ampliado
novamente às inscrições para o concurso. Vou dar um exemplo e explicar por que. Abriu-se
vagas para quatro, vou dar um exemplo de uma categoria isolada, só um exemplo, abriu-se
vaga para motorista de veículos pesados, quatro vagas. Então dois ou três fizeram a
inscrição, mais algumas pessoas não fizeram por que eram poucas vagas. Encerou-se a
inscrição, parou. Ai nós da Câmara vamos colocar mais vinte vagas para motorista de carros
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pesados. Se a pessoa entrar no Ministério Público, vamos lesar ele o direito de participar de
vinte vagas ou vinte quatro, já que tem quatro reservadas. Tenho certeza que o Ministério
Público vai abrir novamente as inscrições e vai empurrar o caso para frente. Já que tem
professores aqui dentro, vou dar um exemplo do quadro magistério. MAMPB, abriu-se o
concurso para dezoito vagas, muita gente não se inscreveu por que são apenas dezoito
vagas, só no nosso quadro de afetivo hoje temos só contratados trinta e cinco, trinta e cinco
contratados de MAMPB. Abriu-se vaga para dezoito. O que é que vai acontecer? Hoje
poderemos estar votando aqui mais quarenta vagas e quem não fez a inscrição por que só
tinha dezoito? Vai acionar o Ministério Público e vai ser reaberto as inscrições. Então existe
caso ainda piores, estamos abrindo vagas para um cargos que ainda não existe, vai ser
criados cargos ainda, o Projeto está ai, entrou agora na Casa para ser aprovado. Primeiro
cargo e depois se cria a vaga. Então foram feitos alguns procedimentos que não são os mais
corretos. Se isso pode ser cancelado ou não, eu não sei, não sou eu quem vai dizer. Se isso
vai ser reaberto, também não posso afirmar, tudo isso vai depender do que vai acontecer se
essa Casa vai aprovar esse aumento de vagas, se aprovar acredito eu que deverá se abrir
as inscrições novamente, por que se acionarem o Ministério, alguém reclamar, eles vão abrir
as vagas como é feito em outros Município da mesma forma. Então o que tem, pelo menos o
que o Vereador Romildo Sergio sabe hoje de verdade do concurso, é essa realidade que
nos temos na mão. Queria falar também, Presidente, nos somos muito criticados, os
Vereadores de oposição, por que não tem boa vontade com o prefeito. Chegou na Casa
agora, hoje a tarde, o Projeto do Consórcio de Saúde que o Município pertence e que
perderam, estão perdendo o prazo para a aprovação, a reunião já é amanhã para fazer a
adequação do consórcio, por que antes o consórcio era público e privado, agora vai ser
apenas público e amanhã é a reunião para se adequar, se o Município não for encaixado,
nós vamos perder esse direito que temos de consulta no SUS e tudo isso. Chegou a Casa
hoje, ai o Secretário teve aqui e nós tivemos a maior boa vontade de sentar e está aqui, voto
favorável, Presidente, antecipado, mas amanhã a notícia que vai estar na rua é que o
Vereador de oposição não tem interesse em ajudar. O Projeto chegou agora e vai atropelar
tudo, mas não queremos que os munícipes paguem pelo erro da administração. Acho que
todos nós Vereadores temos que votar favorável para o Município não perder o consórcio da
saúde. É culpa nossa se não votássemos hoje? Não. Culpa de quem não preparou o Projeto
antes, não mandou antes, segundo o Secretário estava na mão deles desde o final de
agosto, mandou na última sessão por que a reunião é amanhã, se não fosse não se iria
votar. Mas nós estamos aqui prontos para votar e depois nós não temos boa vontade com
administração. Eu queria ainda, Presidente, hoje é a formatura do Curso dos Agentes de
Saúde, eu até gostaria que essa Sessão fosse rápida por que eu gostaria de participar, mas
se não puder, gostaria de deixar registrado os parabéns do Vereador Romildo Sérgio, aos
Agentes de Saúde que se capacitaram durante um longo tempo e que hoje é o dia de suas
formatura. Então em nome do Vereador Romildo Sérgio, parabéns, se eu não me engano
são vinte três Agentes preparados, agora para atender a nossa população. Então,
Presidente, estamos aqui para discutir essas votações. O Vereador Itamar questionou a
questão do meu requerimento. Eu praticamente, Presidente, assumi a Comissão de Ética
num dia e na segunda reunião o Vereador Itamar entrou pedindo a minha suspensão, no
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qual eu até assinei a ata achando que aquilo era o pedido do Vereador Itamar para o meu
afastamento. Quero até pedir desculpa por estar assinando a proposta dele para o meu
afastamento e eu queria que submetesse a votação do plenário, para eu voltar e me
defender perante o Conselho. Se assim entende o Conselho, que tome as providências
legais a serem tomadas. É esse o meu posicionamento, Vereador, para saber o que estou
fazendo e o que eu fiz, não tinha experiência nenhuma sobre o Conselho de Ética, amanhã
a oposição poderá ser a mesma, mas eu gostaria de voltar e me defender do pedido de V.
Exa. junto ao Conselho, e se o plenário achar que o Vereador Romildo Sérgio merece essa
recondução, para se defender da acusação que foi feita pelo Vereador Itamar Moreira. Como
eu não sou diferente, Presidente, desejar a todos um bom natal e um prospero ano novo. A
Sra. Presidente concedeu a palavra a Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, - Quero
cumprimentar a Presidente na pessoa da Vereadora Vera Machado, cumprimentar o Vice-
Presidente desta casa o Vereador Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luis, a
Secretária Simone e o nosso Procurador que não se faz presente. Gostaria, Vereador
Eurico, de estar parabenizando V. Exa. pelo esforço que tem feito, todos nós reconhecemos
e temos percebido que V. Exa. tem tido seus problemas de saúde, mas não está medindo
esforços para estar fazendo seu papel, embora não havia nem necessidade, por que V. Exa.
está com problemas de saúde, mas está também cumprindo com seu papel como
representante do povo e eu tenho percebido, Vereador, que tem sido notório a preocupação
de V. Exa. em querer aprovar os Projetos desta casa e eu fico feliz quando alguém se
dispõe e realmente se preocupa, pois além de ser nossa obrigação, é uma preocupação que
deve acontecer. Gostaria de estar cumprimentando a todos os nobres colegas Vereadores e
a todos que nos honram com sua presença, os funcionários da casa e que todos sejam bem-
vindos. É interessante, Presidente, depois de um texto que nós acabamos de ouvir no inicio
dessa sessão, e o período em nós vivemos, que por se só já contamina a todos nós, esse
período natalino contamina de coisa boa, bons fruídos e nos deixa muito mais sensível,
muito mais com aquela vontade de estar pensando naquilo que é melhor para nossa
Municipalidade e principalmente para as pessoas. Eu gostaria de não me colocar muito com
a relação a críticas, mas queria me colocar, Presidente e nobres colegas Vereadores, com
minha preocupação de ver esses Projetos discutidos plenamente, votados e aprovados, por
que como todos colocaram aqui, inclusive, com os Vereadores fazendo colocações,
principalmente com esse Projeto que o Secretário de Saúde deu entrada aqui a poucas
horas, do Consórcio Inter-Municipal de Saúde Sul Capixaba. E essa reunião como bem
disse o Vereador Romildo Sérgio ela está marcada para amanhã, e aqui diz que vai
participar dessa reunião os Municípios que aprovaram essa Lei. Quer dizer, aqueles que não
a provarem podem ir até lá, mas com certeza não vão discutir. Então depende da
sensibilidade desta Casa e da boa vontade dos nobres colegas Vereadores por que o que
estar em jogo não é o interesse particular de ninguém, e sim o interesse do nosso Município.
Então eu acredito que já foi colocado formas espontâneas em cada um, eu tenho certeza
que ninguém vai se furtar essa grande responsabilidade, se houve irresponsabilidade de
alguém que não trouxe esse Projeto não quero saber de quem foi, na verdade isso são fatos
que não podem se repetir, por que são Projetos de inteira responsabilidade da saúde, de
estar encaminhando para o Setor Jurídico discuta, faça sua discussão e depois que seja
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encaminhado para essa Casa. Não quero saber quem é o culpado, hoje me preocupa sim a
sensibilidade dos Vereadores para que a gente possa estar votando e aprovando, por que
tem situações aqui que não vou ler, mas é sabido de todos nós da importância desse
Projeto. Tem outro Projeto aqui, do número zero vinte dois, Presidente, que eu gostaria de
pedir, todos os Projetos são importantes, esse Projeto que ratifica o protocolo anterior, esse
Projeto do protocolo anterior, é muito importante que a gente esteja votando ele, esse que
estou fazendo esse comentário. O zero, zero vinte que autoriza a Criação, a Instituição e
Estrutura da Casa Acolhedora, que alguns Vereadores já fizeram aqui também colocação
que vão votar favorável, criando estrutura, criando CRAIS, realmente é uma instituição que
vai trazer beneficio para Atílio Vivácqua, todos os recursos passam através do CRAIS, é
preciso que esteja organizado, e a Secretária de Ação Social tem feito seu esforço para que
a gente possa estar regularizando este Projeto. Nós temos aqui. Presidente, esse Projeto
que cria cargo e funções, tão discutidos pelos nobres colegas Vereadores, que cria a
Estrutura Administrativa e dá outras previdências. Eu vejo como um Projeto de muita
importância, tenho discutido, já a bastante tempo que esse Projeto se encontra na Casa,
está sendo discutido questões do concurso público, eu gostaria que esse concurso público já
estivesse com todos os cargos já estivesse sido liberados, Presidente, agora quando foi feito
esse edital, que esse edital já tivesse sido composto de todas essas vagas, esses
quantitativos que já contém essa Lei. Mas infelizmente essa Casa é soberana, ela estuda,
ela pede o tempo que for necessário para estar discutindo, são prerrogativas dos
Vereadores e essa lei ainda não foi aprovada. Espero que ela seja aprovada hoje, que seja
feito um esforço dos nobres colegas Vereadores para que nossa Municipalidade seja
contemplada. Com relação ao que o Vereador Romildo Sérgio vez suas colocações, o que
vai acontecer, sinceramente, nem eu sei, por que não entendemos muito assim de Leis, não
somos nenhum especialista em Leis, mas alguma coisa pode acontecer, eu não sei qual vai
ser a interpretação, de uma coisa eu tenho certeza, o que pode ser colocado e efetivado em
discussão são as vagas já disponíveis na Lei remanesceste. Agora essas vagas agora se
ora for aprovada, como vai ser a adequação, sinceramente eu não sei, por que no edital foi
colocado encima das Leis e das vagas remanescentes da Lei anterior. Eu entendo que todas
as vagas que contemplam que já faz parte da Lei, que tem a mesma denominação da Lei
anterior, automaticamente elas continuam, sem discussão, mas essas vagas, essas vagas
novas trará discussão, eu não sei como vai acontecer. Eu espero que nós tenhamos o
desfecho da melhor forma possível, pois acho que os nossos munícipes, inclusive até
aqueles que vêm de fora, mas que eles venham na esperança de conquistar uma vaga, que
eles sejam respeitados e que tenham suas vagas disponíveis para poderem estar todos
lutando para conquistando esse espaço. Quem não quer conquistar o seu espaço? Então eu
gostaria de colocar aqui, e dizer da minha vontade, o meu desejo que realmente está Casa
aprove está Lei e que não tire, não faça muita Emenda para tirar muito essas vagas,
Vereadores, por que a outra Lei anterior, tinha cento e vinte vagas remanescentes que não
foram utilizadas, quer dizer, se não vamos ter vagas remanescente sobrando, não tem nada
a ver, não problema nenhum. É importante que haja o quantitativo de vagas que o concurso
vai colocar disponível, que a Comissão do concurso vai colocar, é outra discussão, se nós
vamos ter, se essa Lei nos liberar trezentas vagas, uma suposição, mas o edital só vai
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colocar a disposição do povo duzentas, não importa que fiquem cem, por que na verdade
pode acontecer situações de emergências e que seja preciso convocar alguém, se nós
estivermos esse espaço já conquistado é muito positivo para o nosso Município, é
importante que essas vagas estejam, Vereador Itamar, mesmo sendo utilizada no concurso
público. Foi assim que aconteceu na Lei anterior, e essas Leis é muito importante, o Plano
de Carreira é muito importante, que possamos estar discutindo. Eu queria, Presidente, para
não ficar tomando muito esse tempo, gostaria de estar discutindo com relação ao Dia D, o
Secretário de Saúde tem falado sobre isso, que vai acontecer no próximo dia vinte, lá
Comunidade Alto Niterói, o nosso amigo Josias que é morador de lá, se faz presente. Eu
quero parabenizar não só o Secretário por essa atitude, por essa ação, mas de modo geral
parabenizar as pessoas que tem naquela comunidade, por que vai acontecer muitas coisas
importantes, Josias, eu tinha anotando aqui muitas tantas ações importantes, inclusive na
área social, na área de saúde, exames clínicos, muitas especialidades nas áreas de consulta
médicas, cardiologia, pediatria, psiquiatria. Então várias especialidades que vão estar a
disposição para os nossos munícipes e principalmente da nossa comunidade, por que nós
conhecemos tão bem aquela realidade, que é um povo humilde, mas que sabe reconhecer
aquilo que recebe, que é importante, mas que também é carente. Então é muito importante
que isso esteja acontecendo e que a gente possa estar pensando em algo definitivo, positivo
para acontecer de fato. Eu gostaria de pedir ao nosso Secretário, que não fique apenas
nesse Dia D, mas que aconteça saúde no dia-a-dia, por que realmente a saúde é algo de
todos os dias, mas se vem essa especialidade acontecer nesse dia, foi um sucesso lá na
comunidade do nobre colega Vereador Jose Luiz, segundo informação, não me fiz presente,
mas a informação que eu tive que foi muito positivo. Espero também que seja positivo para a
Comunidade Nossa Senhora de Fátima. Para concluir, eu gostaria de fazer uma menção
com relação a todo o trabalho que tem desenvolvido essa Casa desde os funcionários mais
humildes, até aos nossos advogados, todos são iguais, todos tem o mesmo valor e que esse
espírito natalino possa estar envolvendo a todos e que Deus possa estar abençoando a
cada um e que esteja nascendo de fato no coração de cada um o mais importante, que
nessa festa de fim de ano, Vereador Eurico, que Deus esteja nascendo de fato nos nossos
corações para que realmente a gente possa fazer festa, por que se ele nascer por acaso não
vai acontecer nada. É preciso que a gente seda esse lugar, por que acostumo dizer que ele
não abre a porta do coração de ninguém, Deus não abre a porta, na pessoa do Senhor
Jesus, do coração de ninguém. É preciso que cada um de nós abra a porta para que ele
possa nascer. Então é importante que isso esteja acontecendo e que a gente esteja
sensível, principalmente nós Vereadores, autoridades, que sabemos da nossa
responsabilidade. Gostaria de estar estendendo também o meu abraço e esse desejo a
todos os funcionários da prefeitura, desde aquele mais humilde até aquele de nível superior,
mas que todos são iguais, todos tem o mesmo valor, é uma engrenagem que só funciona
bem se todos estiverem bem, que começa lá no simples faxineiro até o Prefeito Municipal e
que com certeza nada funciona se não haver unidade. E esta Casa, Presidente, que Deus
possa estar abençoando a cada um de nos, por tudo que fizemos e que ainda iremos fazer
em favor do nosso Município. Tudo que nós fizermos eu entendo que vai ser pouco diante
da necessidade e da boa vontade que o povo e a que cada um temos. Muito obrigado e que
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Deus nos abençoe. Amém. Com a palavra a Sra. Presidente, - Antes de passar a palavra
para o último orador do pequeno expediente, eu quero fazer alguns comentários quanto ao
Projeto que se encontra nesta casa, com relação ao convênio, que foi chegado nessa casa
no último dia três e normalmente um Projeto dessa importância deveria ter chegado a mais
tempo, o Secretário hoje conversando com o Assessor Jurídico, falei ao Doutor que eu
gostaria que todos os Projetos fossem para discussão e votação, e ele me disse que não
havia tempo por que o Projeto chegou em cima, até saber do que se trata esse assunto... Eu
falei que, então vamos ligar para o Secretário venha orientar do que se trata e se depender
da importância a gente vai ter que colocando esse Projeto em discussão e votação. Ele já
estava a caminho, o Secretário, nós conversamos e ele explicou que foi erro da Assessoria
Jurídica da Prefeitura, que já estava lá desde outubro e o Projeto não tinha chegado nessa
Casa. Então muitas vezes a Câmara Municipal tem levado a culpa de não agir, de não fazer,
de impedir, de isso e da aquilo, mas não verdade, temos compromisso com o que tem que
ser feito, de maneira responsável a gente tem feito, tem feito esse trabalho sempre com
transparência, para que a população tenha ciência do que se faz nessa casa. Votamos
esses Projetos com responsabilidade e não podemos voltar de qualquer jeito, pois tem
muitos Projetos que a gente não tem noção do que está votando, não vamos votar nada as
presas para resolver um problema de alguém, e às vezes não vai ajudar o Município.
Precisamos estar votar as coisas com consciência e visto a necessidade, ele veio, explicou e
está Casa estar pronta para votar esse Projeto hoje, as comissões se desdobraram, vieram,
estudaram o Projeto, viram que realmente é de importância a renovação do convênio, pois
sem o convênio, a saúde está um pouco difícil em todos os Municípios, a gente sabe, mas
iria ficar muito pior no nosso Município, nós não queremos isso em hipótese nenhuma.
Queremos que a população seja atendida, sempre atendida, seja quem for, precisou da
saúde do Município a gente gostaria que fosse atendido, como a gente sabe que tem
pessoas trabalhando nesse sentido. A gente sabe que tem também essa obrigação de
querer, desejar isso para que toda a população seja atendida, principalmente a população
carente do nosso Município. Lembrando também de estar parabenizando os Agentes de
Saúde, parabenizando também a Enfermeira Fernanda que é chefe do PSF, o Secretário de
Saúde pelo trabalho que fizeram com os Agentes de Saúde e que hoje estão na sua
formatura, nessa hora já começaram a solenidade da formatura. A gente quer parabenizar a
cada Agente de Saúde por essa conquista, esse pessoal já está treinado para desenvolver
um trabalho ainda muito melhor do que já vem fazendo. E agora a gente só espera pedir
mais uma vez o Senhor Prefeito, ao Sr. Secretário de Saúde, que vejam o salário que está
sendo pago para esses Agentes, por que o dinheiro que vem sendo repassado pelo
Ministério da Saúde, dividindo pelo número de Agentes, é quinhentos e trinta e dois reais e
não um salário mínimo como vem sendo pago. Então acredito que agora os Agentes estão
preparados, estão prontos para exercer sua função com mais dignidade. A gente espera
seja atendido, por que já fizemos dois requerimento, não queremos chegar ao ponto de ir ao
Ministério Público, acho que não há necessidade disso, gostaria que o Prefeito revisse isso
com o Secretário, e pagasse esses Agentes de Saúde, nós temos lutados por isso por que
sabemos o que os Agentes de Saúde estão bem equipado, bem preparado, ele atende muito
melhor a população que as vezes vai sair lá do interior para vir até Atílio Vivácqua para uma
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consulta ou uma outra coisa que o Agente pode resolver e pode ajudar. Então a gente
deseja para os Agentes de Saúde que neste final de ano, que o Prefeito, que o Secretário
possa sentar, rever e pagar o que é deles, é direito deles, o dinheiro vem para serem
divididos entre os Agentes de Saúde, então que seja feito, dado de presente de natal e que
o próximo ano se cumpra essa Lei, desse dinheiro ser repassado exclusivamente para
pagamento dos Agentes de Saúde. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins, - Nesse momento quero agradecer nosso bom Pai por mais
esse dia, por mais essa tarde noite e esse ano de dois mil e sete que está se encerrando.
Agradecer a Deus e agradecer a Presidente, aos nobres colegas Vereadores, a todos os
ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, amigos e pessoas que trabalham nessa Câmara para o
bem do Município. Quero dizer que tenho muito orgulho de viver em Atílio Vivácqua,
orgulhoso por ter pessoas amigas, pessoas que vem ao nosso encontro e passam para a
gente os desejos, as dedicações. Eu tenho que dizer muito obrigado Senhor de poder existir,
de nesse momento ouvir de cada colega Vereador as mensagens de natal, mensagem de
ano e ouvindo mensagem. Quero passar minha mensagem diretamente ao Sr. Prefeito, que
tenho certeza que está nos ouvindo, a mensagem ao Prefeito e ao Secretário, que olhem
quanto o Vereador António Martins trabalhou e requereu os quebras molas para esse
Município, para essa entrada da cidade. Ontem um proprietário de um veículo, correu risco
de vida, a carga de pedra correu para o maiau do caminhão, de frente a escoa agrícola e o
Prefeito estava lá presente, e nem assim tomou providencia de comprar uma lata de tinta,
cabe ao Prefeito e ao Secretário, comprar uma lata de tinta e pintar aqueles quebra molas.
Por que aquele redutor de velocidade, está na cor do asfalto, veículo pequeno na enxerga,
veículo grande muito pior. A nobre colega Presidente, na última sessão explicou, deixou
claro, cobrou ao Secretário para que pudesse acompanhar aquilo. Passou uma semana e
ontem, Presidente, por pouco não temos, em frente a escola agrícola, um acidente. Estava
ocorrendo, a carga correu pra cima do maiau do caminhão, uma carga de pedra, e o Prefeito
estava lá presente ontem a tarde, acompanhando o caminhão que estava lá. Eu faço um
apelo ao Prefeito, ao Secretário, nesse fim de ano dá esse presente para nossa
comunidade, compre uma lata de tinta e pinte de amarelo ou de branco aquele redutor e
coloque as placas para trás um pouco, por que elas foram colocadas em cima do redutor. Vê
isso ai Prefeito, é uma coisa muito pequena que acabar com uma vida de uma pessoa que
pode está vindo de outro Município e não tem conhecimento do que está se passando. Nos
meus agradecimentos, fazer outro lembrete ao Prefeito, a ponte que liga São José a Vila
Nova não tem condição, praticamente, de passar um carro pequeno, e hoje depois desta
chuva a situação piorou e lá está passando ônibus escolar, passando caminhão de pedra.
Foi prometida aquela comunidade desde o inicio do ano, que seria feito, comprou os perfis e
colocou lá, mas eu não sei se é falta de recurso. Eu pergunto e deixo essa pergunta para o
público. Onde foram feitas obras que se destacasse, para o bem do nosso Município, pra
bem das Comunidades? Por que tenho que fazer esse lembrete, pois lá em Independência,
ele foi em setembro e prometeu a comunidade que em trinta dias ele realizaria naquela
comunidade, pelo menos o tratamento de água naquela comunidade, e ele não foi nem
visitar mais aquela comunidade, nem o tratamento de água, nem o telefone, nem os
calçamentos que foi pedido e nem capela mortuária. Será que não veio recurso para a
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Comunidade de Antas, está na mesma situação o tratamento de água, ele não foi. Será que
está dando tempo, falta de recurso não pode ser. Um dia desse passado, teve um Vereador
que veio até a Tribuna e disse que estava fazendo vários calçamentos. Fui ao morro Alto
Niterói, vi um pedaço de calçamento que não tem cem metros de distancia, foi feito aquele
pedacinho. Será que é para enganar a população do Alto Niterói? Lá tem ruas que estão
dando acesso uma à outra, porque não tem condição. Começou a chover já tem rua que não
passa carro. Na grota tem famílias apelando para que se construa uma escada perto do
Luiz, estão apelando pela a escada. Que desse a eles isso de presente em dois mil e oito.
Não vou falar de dois mil e sete, pois tudo foi permitido, até hoje não tenho conhecimento e
acho que em dois mil e cinco foi feito. Tem uma outra coisa que quero deixar aos nobres
colegas Vereadores, que quando vem para a Tribuna fazer apelo aos Vereadores para que
votem Projeto, mas não precisa que Vereadores venham aqui apelar, vamos votar o que é
necessário, pois até hoje não deixamos de votar nenhum Projeto, e não será por um pedido
de um Vereador, é por nossa consciência, estamos fazendo aquilo que a nossa consciência
pede. Chegou hoje um Projeto do consórcio e antes de acabar de ler, já está aprovado, por
que é para o bem do Município. Agora mandar Projeto que não temos conhecimento, que
hoje vem uma cópia e amanhã vem outra, vamos ter que estudar, quando acabarmos de
estudar esse, já vem outro. Acho falta de responsabilidade, a nossa competência é de
fiscalizar e nós vamos fiscalizar. Quando disse que no ano de dois mil e sete não seria feita
obra, alguém disse que eu era Mãe Dináh, por que falei que o prefeito não ia fazer. Hoje
posso me gloriar, não sou Mãe Dináh, mas disse que não ia fazer e não fez por que eu
tenho certeza que nesses dez, quinze dias não tem como fazer. Eu pergunto onde foi o
recurso do Município? Para onde foi? Quantas verbas que veio? Tenho uma dúvida que está
acontecendo. Quero deixar bem claro aos amigos Vereadores e ouvintes da Rádio, as
máquinas pesadas, aos sábados elas, estão saindo do Município todas elas, e os
caminhões. Hoje alguém foi a meu encontro dizer que dentro da comunidade e que dentro
do Município está havendo uma empreiteira que está pegando os serviços em firmas para
fazerem aterros e para fazer serviços em outras áreas, as máquinas da Prefeitura estão indo
junto com os caminhões por intermédio da empreiteira. Não tenho documento em mãos,
mas tenho testemunha disto. Então a gente precisa ver, por que as máquinas que estão nos
dias de semana, elas têm que estar em perfeito estado para atender a comunidade e os
produtores. Hoje principalmente, os produtores rurais, muitos deles estão preocupados com
isso, por que quando depende da máquina está estragada ou com uma coisa qualquer. Mas
aos sábados elas estão atendendo. Foi dito já várias vezes, por pessoas e por Vereadores,
e o Prefeito disse em várias comunidades, que não, nenhuma estrada se quer no Município,
Vereador Jose Luiz, está sem atender. Temos ma estrada que dá acesso a torre de
televisão, que tem três anos que a máquina não passa lá, o proprietário hoje, concordo que
choveu ontem, mas não tem um saibro e não tem nada, vocês tem que ir lá para ver a
situação do morador daquele alto, tem que trazer seus queijos, seu leite ou seus
mantimentos para vender aqui. Então a gente fica preocupado, por que o Prefeito tinha dito
que tinha atendido a todas as comunidades e aquela estrada não foi atendida. Quero dizer
com muito orgulho, a cada um de vocês ouvintes, funcionários da Câmara, funcionários da
Prefeitura, amigos que nos prestigiam nesta noite, que Deus ilumine o ano de dois mil e oito
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e de a nós um natal com paz, com harmonia, com muita prosperidade, que vocês possam
ter em dois mil e oito muita coisa de bom, pois queremos saúde, paz, que possamos viver
melhor e que a saúde de Atílio Vivácqua, se Deus quiser, hoje já estamos estudando o
orçamento de dois mil e oito, que seja bem empregado e que mostre para o povo que está
sendo feito, por que sabemos que o Município está arrecadando tanto dinheiro e hoje, a três
anos, não tem retorno, nem sucesso. Agradeço a Deus e a presença de cada um, um feliz
natal, com muita paz e um feliz dois mil e oito com muita paz, felicidade e saúde e que Deus
abençoe a todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro e a todos os moradores de Atílio
Vivácqua. Muito obrigado. A Sra. Presidente abriu a Ordem do Dia para discussão e
aprovação do Projetos. Em seguida a Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Jovaci Duarte Lopes, - Nesse momento eu comprimento a Presidente da Casa e
comprimentos a todos e algumas pessoas que não estavam anteriormente, alguns amigos
um abraço do Vereador Jovaci. Quero fazer um agradecimento aos nobres colegas
Vereadores, não citando nome por que se mostraram muitos preocupados com a saúde e eu
fico feliz quando estamos juntos. Eu também não poderia ficar contra, já que demorou, não
sei quem é o culpado, mas fico feliz pelo interesse de vocês. Quero que vocês aceitem o
meu agradecimento do fundo do meu coração a todos, e quero dizer que depois de tantas
palavras bonitas, a crítica sempre vai existir, também não vou deixar de falar, de criticar e
nem rebater com ninguém. Digo o seguinte, esse ano para mim foi um ano de muita luta,
muitas inovações, então quero dizer que para o próximo ano quero sentar, até mesmo com o
prefeito, por que sou da situação, do lado dele, mas quero dizer também que sou do lado do
povo, por que sem o povo não estaria aqui hoje. Então não quero vir até aqui para fazer
crítica por que o bom é você fazer sua critica quando você está bem a par do assunto. Aos
nobres colegas Vereadores, agradeço a todos vocês, sem querer desejar nada de melhor
para nenhum, mas igualmente a todos, pois me acolheram muito bem nesta Casa. Quanto
ao Bloco de Oposição, como disse o nobre Vereador Eurico, a oposição existe e sempre vai
existir por que se não existiria a política. Então quero dizer a todos os Agentes de Saúde que
deixo aqui o meu abraço a todos, quero também agradecer o pessoal da saúde pelo convite
que chegou até a minha pessoa e quero me desculpar, por que não vai dar para está
presente nessa noite com vocês. Quero dizer que a nobre colega Vereadora, Presidente
desta Casa, fez sua recomendação, pedindo ao Sr. Prefeito para que seja passado a verba
necessária e merecida pelos Agentes de Saúde, também reforço o pedido, que esteja
repassando está verba, que seja feito da melhor maneira possível por que no final de ano as
pessoas estão precisando e qualquer ajuda é sempre bem vinda. Quero agradecer a Deus
nesse momento, por está permitindo ao nobre colega Vereador Eurico, uma pessoa que eu
admiro a muito tempo, por que temos uma amizade fora da política e eu sinto uma enorme
felicidade em poder ser bem recebido na sua casa ou onde encontro o Senhor, pois o
Senhor fala muito bem do meu nome, isso me ajuda muito e me sinto bem, mas tranqüilo e
bem mais firme nesse chão. Eu não poderia deixar, antes de mandar um grande abraço aos
funcionários dessa Câmara, essa Casa que é de vocês, a todos os funcionários da
Prefeitura, deixar um abraço também a todos os empresários que trouxeram suas firmas
para esse Município e que estão empregando várias pessoas, os nossos munícipes, por que
tenho certeza e convicção, que dois mil e oito será um ano melhor e que todos possam
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analisar bem, por que o próximo ano se Deus quiser, juntos poderemos fazer as coisas bem
melhor, pois acredito que Atílio Vivácqua é uma cidade muito boa para viver, mesmo que
haja violência. Queria fazer um pedido a todos os adolescentes, que estudasse mais,
prestasse bem atenção, por que serviço é difícil e tem muitas pessoas pedindo trabalho,
temos hoje um pessoal da Comunidade de Flecheiras, tem uma industria bem espaçosa,
bem grande e que as pessoas ficasse bem atentas e se adequasse e saber o que realmente
você precisa para estar arrumando um trabalho naquela firma, a Panificadora Flecheiras, por
que em nosso Município não temos pessoas capacitadas, temos que buscar fora. Então
vocês que estão no Município, procure estudar, procure fazer o que realmente é preciso
para que as coisas funcionem bem. Assim vou terminando minhas falas, deixando um
abraço a todos os ouvintes e desejando muita paz, saúde e felicidade para todos vocês.
Uma boa noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes
Baptista, - Retorno no segundo expediente e estamos esperando as emendas que estão
sendo ajustadas pelo jurídico para que possam colocar para apreciação dos Vereadores.
Enquanto chega ou não chega as emendas e os Projetos, deixei de questionar no meu
primeiro discurso, que não podemos dizer, esquecer, melhor dizendo, que o Dia D que irá
acontecer na próxima quinta-feira, concedido pela Secretaria de Saúde, teve o patrocínio,
Sra. Presidente, do Josias, que concedeu o café da manhã ao dia D a todas as pessoas, por
um motivo ou outro a saúde não pode fazer o café, e o Josias, parabenizar por ter concebido
aquele..., vou estar toma café com você, é só por que você quem está concedendo, vou
tomar café por que sua pessoa respeito muito, pois se viesse do executivo não tomaria. Não
poderia deixar de questionar a minha preocupação enquanto está tudo muito bom. Está tudo
muito bem! Está maravilhoso, a população está achando! O nosso lixo está vergonhoso,
Presidente, o nosso lixão, Presidente. Passei está semana, está prejudicando residência na
entrada do Córrego da Fama, Vereador Jovaci, está descendo um liquido, por que a chuva
está enchendo o morro e vem descendo, enchendo poços de peixe de moradores, devem
está atingindo algum lençol de águas que estão sendo consumidas. Então poderemos pedir
ao Executivo que tome uma providencia ou que tape ou que veja uma melhor forma, para
não poder causar danos ao meio ambiente. Fora autorizado se feita ali, Vereador Romildo
Sérgio, me ajude, não tenho costume com lixo, é forma de falar, mas as águas das chuvas
estão enchendo e descendo o morro, trazendo aquilo para perto de residências. Alguns
moradores já fizeram reclamação a mim, passei para ver essa semana, realmente há
veracidade. Então para o Secretário competente, o Prefeito, que tomem providências, não
sei se tem como tapar ou o que pode se feito lá, por que a água estar descendo do morro,
água suja de lixo, pra gente não deixar danificar algo que estamos recolhendo a sujeirada do
Município, levando para lá e desperdiçando com a chuva os restos de resíduos para vir
assim não prejudicar algumas famílias que ali residem. Sra. Presidente, o Vereador
Machado Martins questionou muito bem, a respeito das empreitadas feita com maquinário
público, também já fiquei sabendo, somos Vereadores, e tenho apreciado muito. O Vereador
Jovaci, em seu discurso, pela sua humildade, o homem humilde chega a qualquer patamar e
V. Exa. está coberto de razão por que foi eleito no palanque do Prefeito, mas o seu perfil é
do povo, tenho certeza que o Projeto que vier polêmico e irregular, V. Exa. jamais votará, é o
seu perfil de discurso, tem me deixado muito sensível no que se diz a respeito da população,
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por que sua preocupação é Atílio Vivácqua e quem se preocupa com o povo, tenho que
sensibilizar e dar os meus parabéns, não podemos nos preocupar nem com o Prefeito A
nem com o B, o único e exclusivo beneficiário de Atílio Vivácqua tem que ser o povo, esse é
o trabalho competente que temos feito nessa Casa. O Vereador Antonio Martins é muito feliz
quando fala que nunca deixamos de votar, um Projeto chegou a essa Casa hoje, importante
mudança do consórcio, já foram pela Presidente, apreciado pelas comissões e iremos votar,
é importante votar hoje. E todos os Projetos que não foram votados ainda, não é Presidente,
é por que tiveram muitas mudanças e a mudança às vezes prejudica o desenvolvimento de
tudo. Tem que saber como mudar, até a mudança pode ser prejudicial e estamos vendo o
que quer dizer a mudança na qual eu me refiro, mudou-se demais e tudo está andando ao
contrário. Boa noite a todos e vamos aguardar os respectivos Projetos, para estar assim,
Vereador Antonio Machado, estar despedindo dessa Sessão com uma votação autentica
para a população saber que o trabalho dos Vereadores é de intuindo da população e não de
Prefeito que está de um lado ou outro político. Vou deixar também os meus sinceros
agradecimento a Superintendente Regional de Saúde, Sra. Presidente, não posso deixar de
agradecer em público, a Superintendente Regional de Saúde de Cachoeiro, que concebeu
para um Município de Atílio Vivácqua, um exame essa semana, a pedido nosso, e essa
pessoa vez o exame na quarta-feira, uma ressonância e operou na sexta e já se encontra de
alta. Esse é o nosso papel, é brigar somente pela população que precisa. Não faço nada
para mim, por que enquanto estiver forças para não precisar, só vou pedir para quem me
procurar necessitando de um apoio ou de uma indicação, do que lhe é de direito, que é um
exame, um Assessor Jurídico e o nosso trabalho de estar Vereador é esse, é fazer para o
povo, o que o povo faz pela gente, nos concebe um mandato, para retribuir assim as nossas
solicitações e reivindicações, por que ninguém melhor e mais merecedor do que o povo de
Atílio Vivácqua por ter Vereadores que querem realmente trabalhar para o mesmo. Boa noite
a todos e fico feliz da volta do Vereador Eurico, essa experiência nessa Casa faz bem a
harmonia dos bastidores e falo Vereador, V. Exa. me expira em todas as sessões e dizer,
como é bom ter V. Exa. nessa Mesa Diretora, mostrando harmonia dos Edis desta Casa. Um
abraço, e os meus sinceros respeito. Boa noite a todos. A Sra. Presidente convidou o Vice-
presidente o Vereador Eurico Venturi, para estar assumindo a presidência interinamente
para que a mesma possa fazer o uso da Tribuna. Assumindo a Presidência, o Sr.
Presidente Interino, concedeu a palavra ao Vereadora Vera Lucia Machado, - Gostaria de
cumprimentar a todos novamente, aos ouvintes que estão em Casa. Essa Vereadora fez um
requerimento ao Exmo. Sr. Prefeito para que no próximo ano ele providenciasse um
asfaltamento, reforma das calçadas da Avenida Carolina Fraga, no Bairro Vila Reis, como
também na Nossa Senhora Aparecida. É um sonho antigo que foi pedido na reunião do
orçamento da comunidade, enfim, e em outras reuniões já discutimos e seria muito
importante ligar o asfalto que termina aqui na Praça José Valentin, até o asfaltamento em
Nossa Senhora Aparecida. Seria um sonho realizado, a comunidade, tenho certeza que
agradeceria, é um trecho pequeno que se pudesse ser asfaltado ajudaria bastante, até
mesmo veículos e pessoas que transitam, e as calçadas que é uma dificuldade muito grande
nas calçadas daquele trecho, não só aqui no nosso bairro, mas também, Nossa Senhora
Aparecida, tem também os outros bairros, mas vou limitar o meu requerimento a esse bairro,

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


1183
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

posteriormente entrarei com outros requerimentos pedindo para os outros bairros. E também
o calçamento de ruas daqueles bairros que necessitam ser calçadas. Também fizemos, a
Mesa Diretora, um requerimento, uma indicação solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito, que
programe para o próximo ano, a construção das arquibancadas do Campo Nacional do Beira
Rio, haja vista ser um pedido antigo da população, do pessoal do esporte e a gente sabe da
importância, haja visto o número crescente dos campeonatos municipais que tem
acontecido, a importância que Prefeitura tem dedicado ao esporte. Então seria justo a
construção daquela arquibancada para acolher essa população, que é amante do esporte, a
gente gosta e participa. Eu gostaria que o Prefeito olhasse com carinho e incluísse para o
próximo ano, essa construção, que seria para o lazer da população que seria de imenso
préstimo. A gente conta com esse dedicado serviço do Executivo para fazer com que essa
construção possa sair para o ano que vem. Além de outros requerimentos que nos temos
feito durante o ano todo, pedindo pelos bairros, Alto Niterói, os bairros mais carentes do
Município. A gente espera que todos possam ser atendidos no próximo ano e desejo
realmente que essas pessoas que necessitam ser ajudadas com reformas, com construção
de casas, postos de saúde, enfim, que ele possa estar olhando com carinho a necessidade
das pessoas mais humildes. Ônibus, já tem um escolar circulando no Alto Niterói, que possa
estar colocando ônibus para os estudantes da noite, que já foi solicitado nessa Casa, a
gente vem fazendo os pedidos e repedindo para que atenda, por que não estar atendendo a
Vereadora Vera, mas está atendendo a população e esse é o meu desejo. Volto em outra
oportunidade. Obrigada. A Sra. Presidente assumiu a mesa de trabalhos e em seguida,
concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, - Comprimento a Presidente
Vera Lucia Machado e a todos a Mesa, aos nobres colegas Vereadores e uma boa noite a
todos que nos prestigiam. Presidente, voltei só para fazer um pedido a V. Exa., para que
possa estar colocando os Projetos em votação e algumas discussões, não sei se as
emendas já estão prontas. Então vamos aguardar para que possamos estar votando. Quero
neste momento parabenizar os Agentes de Saúde que estão se formando hoje, para poder
fazer um trabalho melhor. Parabenizar a todos os enfermeiros e pessoas que trabalham na
área de saúde, que contribuíram para que chegasse neste ponto. Parabéns a todos os
funcionários que trabalham na saúde, não só funcionário que fazem parte da saúde. Quero
parabenizar o pessoal do hospital que faz parte da saúde e que não mede esforço quando
chegamos ao hospital, pois eles estão nos atendendo. Parabéns a todos os funcionários e
um feliz natal a todos os doutores que não medem esforços, não vou falar nomes por que
posso cometer um pequeno equivoco e sei que errar é humano, mas permanecer no erro é
difícil. Quando me referia a saúde, falei sobre todos e por um momento esquecimento do
PSF, pois é uma equipe que trabalha de uniforme e no hospital com certeza o atendimento é
de duas a uma Vamos colocar o pedido do Vereador Itamar que possa ser concebido cinco
minutos, para que V. Exa. possa ver junto com a Assessoria o pedido que fez e então
votaremos as emendas que serão apresentadas, em seguida voltará para votação dos
Projetos. Cinco minutos, por favor. A Sra. Presidente declara aberta a sessão para votação
dos Projetos que estão em pauta, - Gostaria que cada Vereador se pronunciasse, fazendo
um pronunciamento breve, se alguém estiver alguma coisa para estar colocando... O
Vereador Cláudio propôs emendas, outro Vereador que tiver alguma proposição a fazer, tem
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três minutos para estar fazendo. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, - Presidente a nossa vinda à Tribuna é só para mencionar aos
nobres Edis e a todos aqui presente, que o trabalho de estudo feito por nós para questão
das vagas, bem como emendas de outros Projetos, foram concebidas na mais alta
responsabilidade. No Projeto de Lei numero zero vinte e dois, suprimimos a parte final, num
artigo, e colocamos em seguida a forma que o mesmo terá sua redação. Então que os
nobres Edis possam estar acompanhando as minhas emendas para as suas eventuais
dúvidas. O Artigo diz que os valores necessários para cobrir despesas e o investimento por
meio do consórcio, correram a conta de recursos orçamentários, constate ao orçamento
Municipal, já no Projeto de Lei de numero zero vinte de dois mil e sete, essa emenda
modificada de nossa autoria, passa a ser redigida da seguinte forma: as despesas do
seguinte orçamento correram por dotação orçamentária própria, podendo ainda o Executivo
Municipal se necessário, mediante prévia autorização do Legislativo, suplementar ou abrir
créditos necessário para garantir a efetuação do Projeto de Lei. Então nada mais é
concedendo ao legislativo o seu papel autorizando que se for de bem comum à população.
Já na Emenda proposta no Projeto de Lei zero, zero dez, fica totalmente suprimido o
parágrafo único do artigo quinto do Projeto de Lei. Esse Projeto está querendo acabar com
os cargos de controlador de frotas de veículos leves e controladores de frota de veículos
pesados, passando a ter somente o nome de controladores de frotas. Ora não podemos ser
incompetentes de acabar com esse parágrafo e já suprimimos anteriormente, não é Doutor
Luciano, a questão da vaga de controlador de frota então continua valendo ao Projeto de Lei
da estrutura de lei antiga, a nova emenda proposta e modificada por esse Vereador e já a
proposta de emenda modificativa que com muito trabalho e estudo feito por nós quatros,
apesar do Vereador Eurico nas últimas reuniões não pode vir, por que estava afastado, mas
nas iniciais o Vereador participou com a gente, estudando. nada mais fizemos que
concedemos além que o Prefeito já tem concebido, mas cento e duas vagas para o mesmo
concurso existente. Então ele já tinha cento e vinte seis e lhe foi concebido mais cento e
duas vagas, passando a ter duzentas e vinte seis ou vinte nove vagas para se acertar a
situação perante a contratação temporária que continua irregular no nosso Município. Então
concedemos, é viável, Doutor Luciano e Presidente, ler as vagas emendadas por nos aqui?
Algum Vereador quer que a gente leia para que seja explicado? Então cada Vereador...
Quero dizer que uma emenda maior, um pouco mais abrangente, então a gente deixa que
cada um faça seu estudo e diante mão, como líder do Bloco de Oposição, que não se faz
oposição e sim trabalha no intuído de crescer Atílio Vivácqua, peço a sensibilidade dos
nobres Edis que possam estar votando sensivelmente com seus corações abertos para
conceber essa emenda a estrutura administrativa e aumentar com mais cento e quatro o
número de vagas concebido ao executivo para a realização do concurso publico.
Sensibilidade no coração dos Vereadores, olhem no intuído do crescimento de Atílio
Vivácqua e peço o apoio a emenda do Bloco. V. Exa. é muito competente e nada que eu
falar vai justificar o que V. Exa. tem demonstrado. Nós, Presidente, não mechemos em
nenhuma vaga da saúde, muito menos da educação, apenas concebemos o número de
contratados vai estar se adequando para se tornar efetivo o número de vagas que tem da
estrutura passada e de números de vagas que estamos propondo na emenda de hoje. Então
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dentro da educação fora colocado na realidade e dentro da saúde foi colocado na integra, e
em alguns casos, até aumentamos o número de vagas para que possam, os Edis se
sensibilizarem e votar com nós as respectivas emendas. Agradeço a competência do
Vereador Antonio Machado e Romildo Sergio, bem como o Vereador Eurico, de me lembrar,
um esquecimento que não pode deixar de ser dito. Colocamos saúde e educação na integra
da necessidade do Município. Obrigado Vereadores e obrigado a todos aqui e peço que os
Vereadores se sensibilidade dos Vereadores para estar votando a emenda com esse
Vereador, bem como o Bloco Parlamentar de Oposição. A Sra. Presidente concedeu a
palavra a Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, - Presidente e nobres colegas Vereadores,
componentes da Mesa, Doutor Luciano, nossa Secretaria Simone, nobres colegas
Vereadores. Olha, Presidente, simplesmente o exercício da democracia acontecendo, é
prerrogativa de todos os Vereadores, defender seu ponto de vista, mas entendo que o
quantitativo mudou muito e eu sinceramente não posso ser favorável a isso, Presidente.
Agora gostaria de parabenizar a coragem e a determinação dos nobres colegas Vereadores,
mas vou continuar defendendo o meu ponto de vista, que deveria ter um quantitativo maior.
Professor aqui onde havia quarenta vagas MAPA, a emenda dos Vereadores desceu para
quinze, a MAPB onde havia quarenta colocaram quinze e por ai a fora. Onde havia dez
MAPP só apenas uma e várias outras mudanças aqui, Presidente. Eu parabenizo a coragem
dos nobres colegas Vereadores, mas não posso colocar favorável a isso, de jeito nenhum,
vou votar contrário as emendas, inclusive aquela última, onde o Vereador enxergou uma
coisa no finalzinho do Projeto, onde dava condições do Prefeito remanejar alguma coisa, ele
retirou do Projeto. É o direito que o Vereador tem, simplesmente eu não concordo, vou votar
contra. Agora, parabenizo aos nobres colegas Vereadores, embora isso não vai mudar a
minha opinião, acho que é um direito que eu tenho também, sou contra todas as emendas,
mas volto a dizer que é democracia, é um direito que cada um tem, mas a minha posição é
definida, contra todas as quatros emendas. Com a palavra a Sra. Presidente, - Não
havendo mais nenhum Vereador quer fazer o uso da palavra, vou começar com as votações.
Primeiro Projeto e o Projeto Substitutivo nº.010/2007: que Altera o plano de Careira dos
Servidores Públicos... Emenda do Projeto Substitutivo nº.010/2007: que Altera o plano de
Careira dos Servidores Públicos e do Magistério do Município de Atílio Vivácqua, Lei 543 de
2001 e Lei 544 de 2001 e dá outras providências. Colocaremos a Emenda Supressiva em
votação, do Bloco de Oposição. Aqueles que forem de acordo com a emenda que
permaneça como estão e os que não estiverem se manifestam. Foi aprovado com cinco
votos favoráveis e três contrários. Coloco agora em discussão a Emenda Modificativa do
mesmo Projeto. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que forem
contra que se manifestam. Foi aprovado por seis votos favoráveis e dois contrários do
Vereador Itamar e do Vereador Valdecir. Na Emenda anterior foi contra os Vereadores
Itamar, Valdecir, Jovaci. Votação agora do Projeto Substitutivo nº.010/2007 com as
Emendas. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os não estiverem
se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei nº. 0010/2007, que Altera os Planos de Carreira dos
Servidores Públicos e do Magistério do Município de Atílio Vivácqua, Lei 543/2001 e a Lei
544/2001 e dá outras previdências, com respectivas emendas, aprovado por unanimidade.
Aprovado o segundo substitutivo com as emendas. Prejudicadas as outras duas proposições
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do Executivo desse mesmo Projeto. Colocar em votação a Emenda Modificativa do Projeto
de Lei nº.020/2007: Autoriza a Criação, Instituição e a Estruturação da Casa Acolhedora da
Criança e do Adolescente do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aqueles
que estiverem de acordo que permaneçam como estão e os não estiverem se manifestem.
Aprovada a Emenda Modificativa por unanimidade. Agora passaremos a aprovação do
Projeto de Lei nº.020/2007 com a Emenda Modificativa. Aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei
nº.020/2007: Autoriza a Criação, Instituição e a Estruturação da Casa Acolhedora da
Criança e do Adolescente do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências, com a
Emenda Modificativa. Proposta de Emenda Supressiva do Bloco de Oposição ao Projeto
de Lei nº.022/2007: Ratifica o Protocolo de Intenções Sim - Pólo Sul e dá outras
providências. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não
estiverem se manifestem. Aprovada a Emenda Supressiva por unanimidade. Agora vamos
colocar o Projeto de Lei nº.022/2007: Ratifica o Protocolo de Intenções Sim - Pólo Sul e dá
outras providências com a Emenda Supressiva. Aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado o Projeto com a
Emenda por unanimidade. Fica para a próxima discussão, o Projeto de Lei Complementar
nº. 006/2007: Cria Cargos e Funções Públicas para integrar a Estrutura Administrativa da
Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras providências, pois essa é primeira
discussão, fica para uma segunda discussão e votação. O Consórcio já foi aprovado,
Vereador. Projeto de Lei nº. 021/2007: Dispõe sobre a Introdução nas Leis Municipais do
Nome seu Autor e dá outras providências. Aqueles que estiverem de acordo que
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por
unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo nº. 053/2007: Dispõe sobre a Criação do
Título de Servidor Destaque da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras
previdências. Aqueles que tiverem de acordo que permaneçam como estão e os que não
estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade. Ata da 10ª Sessão Extraordinária da
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 11 de julho de 2007. Aqueles que
estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem.
Aprovada por unanimidade. Ata da 11º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua, realizada em 21 de Maio de 2007. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam
como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por unanimidade. Estarei
colocando agora o pedido. Gostaria que se fosse possível cada um pudesse estar se
manifestando para que cada um falasse sobre o requerimento do Vereador Romildo Sérgio,
se concordam ou não, que fosse ate a Tribuna. O Vereador propôs um requerimento,
requerendo a recondução ao Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, onde foi destituído
em decorrência do requerimento do Vereador Itamar, deliberando e aprovando por
unanimidade na reunião extraordinária datada de 11 de dezembro do carente ano e queira o
presente seja submetido à apreciação do Plenário. Então vamos colocar sobre apreciação
do plenário. Gostaria que os Vereadores pudessem estar... Vocês concordam votar onde
estão ou querem estar indo a Tribuna? Então fica assim, vai por ordem, para colocar seu
voto favorável ou não ao Vereador. Que sejam breves. A Sra. Presidente concedeu a
palavra a Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, - Presidente, nobres colegas Vereadores,
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Vice-Presidente, nosso Assessor Jurídico. Eu só tinha uma dúvida, mas eu estava ali
analisando, Presidente, o Dr. Moacir estava falando em relação a situação de coro, com
relação a votação, parece que o Conselho, a gente imaginou que o código se fosse
completo, mas sempre fica faltando alguma coisa, não está definido. Mas estava colocando
para o Dr. Moacir, que não só através do Regimento Interno, a Presidente tem, pelo menos
o Regimento Interno da casa já diz que a Presidente tem prerrogativas para afastar, para
devolver, é prerrogativa da Presidência, está indicando e pedindo para que saia qualquer
membro de qualquer comissão. O Conselho de Ética já fala que tem que haver votação, o
Código de Ética melhor dizendo, fala que tem que haver votação. Eu, Presidente, não tenho
nada contra o Vereador Romildo Sérgio, nem tão pouco a qualquer outro Vereador. Entendo
eu, é minha posição, que a volta do Vereador agora seria prejudicial para essa discussão
que está havendo, por que se daqui a pouco se todos os Vereadores forem afastados vão
pedir sua volta e com certeza vai ter que ser concebida. E ai fica uma discussão meio vazia,
acho que para a preservação da Casa não deveria haver nem votação e nem a volta do
Vereador. Essa é a minha posição, por que se o Vereador foi afastado, por que houve um
pedido, e a comissão entendeu que ele deveria ser afastado por motivos justos indicado pela
Comissão, que eu não sei se a gente pode falar aqui, por que são fatos da Comissão, mas
entendo que deveria ser preservado. Agora se for para o voto eu votaria contrário, por que
acho que deve se preservado o direito da comissão, porque se todos que saem pedirem
para voltar, vai complicar e V. Exa. vai ter algum problema, alguma dificuldade, por que o
Vereador Cláudio foi afastado, o Vereador Eurico também já foi afastado, e todos vão sentir
no direito, e tem o direito de estar pedindo sua volta e vão estar alegando... Com a palavra
a Sra. Presidente, - O Vereador Eurico só foi afastado por motivos de saúde. Com a palavra
o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, - peço desculpas Vereador. Mas parece... O
Senhor não era o Presidente? Mas houve recurso de V. Exa. prevendo o que estaria
acontecendo e ficaria... Eu entendo que vai vaziar e vai enfraquecer a Comissão. É a minha
posição, é apenas a minha posição, que quero defender. Acho que o Vereador não deveria
voltar, o mesmo deveria entender e deixar que os outros Vereadores façam, entendo que ele
quer defender o nome dele, é lógico, é um direito que o Vereador tem, mas não será muito
benéfico para a comissão. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar
Moreira dos Santos, - Presidente apenas vim a Tribuna por que foi eu o autor do
requerimento para o afastamento do Vereador Romildo Sérgio do Conselho de Ética, motivo
esse que quem faz parte de uma representação que entrou nessa Casa, que o nobre colega
é testemunha e tem uma assinatura de V. Exa. não reconheceu. Então acho que quero até
falar, Presidente, não pode estar se estendendo muito, isso faz parte. Eu, por exemplo,
entrego esse pedido e o meu voto é contrário por que acho que é antiético estar votando
favorável, pois daqui a pouco vai ter vários Vereadores que vão fazer seus pedidos,
reivindicando a volta a essa Comissão. Meu voto fica aqui, voto esse contrário, pois meu
requerimento foi analisando e votado por unanimidade, para que se afastasse. Então o meu
voto é contrário. Muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci
Duarte Lopes, - Bom, não tenho nada contra ninguém, só que pelo o que eu conversei com
o Doutor, pela moralização da Casa, não tenho nada contra o Vereador Romildo Sérgio, mas
meu voto é contrário. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
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Machado Martins, - Nobres colegas e amigos que nos prestigiam nessa tarde. As pessoas
que fazem parte do Conselho de Ética, muitas palavras não é nem para deixar em público,
acho que o nobre colega Vereador Itamar deixou escapar, isso aqui e para decisão de sim
ou não. Eu acho que quando a palavra, eu fui lá à sala, estava presente um Vereador que
faz parte do Conselho de Ética reunido com mais dois Vereadores conversando com o
advogado, que não tem nada que pressionar, o Vereador faz parte do Conselho de Ética, ele
tem que saber que lá dentro é para ser decidido uma parte, agora o plenário que vai
escolher. O Vereador Romildo Sérgio, está no direito de exercer o cargo, por que hoje o
Conselho de Ética, é uma coisa que vocês já viram resultado e ele como fez parte desde o
primeiro dia da reunião, vai dar continuidade ao Conselho de Ética e nos vamos trabalhar
junto. Meu voto é favorável ao requerimento do nobre colega Vereador. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, - Sra. Presidente, acredito
que esse assunto não é para se estender. Vendo o discurso dos outros Vereadores, fiquei
sabendo do requerimento de V. Exa. agora, não sabia nem da sua saída do Conselho.
Desculpa por que realmente estavam feitas, não me interessa em saber o trabalho do
Conselho Ética, por que fiz com muita competência enquanto conduzia a representação que
me coube. Mas acredito que o plenário é soberano e um pedido de vontade do Vereador
Romildo Sérgio em retornar para o cargo que lhe competia, estou favorável, diferente dos
demais e sensibilizado em votar no seu retorno em que se compete com a maioria do
plenário em retorno, como bem diz o Vereador Valdecir Medeiros. Voto favorável ao retorno
de V. Exa. ao requerimento do mesmo pedido pela Mesa Diretora. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, - Presidente não podia
ser diferente do meu requerimento, voto favorável a minha permanência. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador José Luiz Silva Gomes - Eu vou ser um pouco diferente
dos companheiros, quero me abster de votar. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi, - Ética é Sim ou Não, não tem comentário. voto a favor do
Vereador continuar por que não está se decidindo ainda, se quer a primeira sessão do
conselho, para o jurado, se viesse a votação do plenário e fim de papo. Com a palavra a
Sra. Presidente, - foram quatro votos a favor ao retorno e três votos contra e uma
abstenção. Pelo regimento precisava da maioria, cinco votos para ser aprovado o
requerimento do Vereador Romildo Sérgio. Fica então rejeitado o requerimento do Vereador
Romildo Sérgio. Queria pedir ao Vereador Itamar se já acabou a escolha dos três
funcionários para estarmos procedendo a contagem. Os Vereadores estão acabando de
proceder aos votos quanto ao Projeto aprovado nessa Casa, dos três funcionários
escolhidos, três servidores destaques deste ano de dois mil e sete. A maioria já deu o seu
voto, gostaria que o Vereador Itamar assim que acabar se conduzisse a Mesa para o
somatório, para ficar definido o nome dos três servidores. Gostaria de pedir ao Vereador
Itamar e o Vereador Cláudio para que fizesse a conferencia dos nomes dos três funcionários
eleitos pela maioria. Todos os Vereadores procederam à escolha dos nomes dos três
servidores da câmara para serem os servidores destaques de dois mil e sete. Receberam
votos: Robson, Simone, Doutor Luciano, Jéssica e a Marilene. Robson teve 9 votos, Simone
teve 6 votos e o Doutor Luciano 7 votos. Foram eleitos os três servidores destaque de dois
mil e sete. Na próxima quinta-feira estaremos na confraternização dos funcionários,
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Vereadores e servidores da Câmara, estaremos passando essa premiação aos três
funcionários escolhidos como destaque dois mil e sete, desde já parabenizando a Simone, o
Doutor Luciano e ao Robson, também aos demais funcionários dessa Casa que executaram
um trabalho brilhante esse ano, por que trabalhamos muito, mas sem Deus e sem a ajuda
dos funcionários, não teríamos feito muita coisa. Também agradeço aos Vereadores que
colaboraram, que votaram, aprovando os Projetos e as emendas, enfim, todas as
proposições dessa Casa, peço desculpa se as vezes a Mesa não atendeu a solicitação de
algum Vereador ou deixou a desejar, mas estamos aqui para corrigir e no próximo ano
queremos atender melhor ainda os Vereadores. Essa Mesa quer passar a transparência dos
seus trabalhos e fazer sempre a democracia prevalecer. A gente permiti que o plenário
venha decidir as questões para ser parcial a Mesa e não está julgando conforme o
pensamento, mas sim da maioria. Agradecemos a todos vocês e eu gostaria de deixar e
convocar a Sessão Extraordinária para quinta-feira, cinco horas, pois às seis horas teremos
a confraternização e seria viável, já vai vir todo mundo para cá mesmo. Então fica marcado
para quinta-feira às quatro horas para votação do orçamento, para fecharmos o ano. Desde
já agradeço a todos. Não havendo mais matéria para ser deliberada, o Sr. Presidente
encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz da Silva
Gomes, no qual sou responsável, pelo Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e
demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 18 de Dezembro de 2007.
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